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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2917/23-12-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) της χώρας 

από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε 
έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή 
απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται 
για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Θήρας Νομού Κυκλάδων έχει κατανεμηθεί από τους Κ.Α.Π. έτους 2020, 
για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, ποσό ύψους 335.760,00€ και 
για την επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων, συνολικό ποσό ύψους 83.700,00€.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, από το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» και στο 
πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφασης επιχορήγησης 
των δήμων της χώρας για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, ο Δήμος Θήρας 
χρηματοδοτήθηκε με ποσό ύψους 289.000,00€, ενώ στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 5133/23-02-
2018 (Α.Δ.Α.: 6Ο9Ψ465ΧΘ7-ΑΓΡ) Πρόσκλησης ΙΙ με τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & 
αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις» του ίδιου Προγράμματος, χρηματοδοτήθηκε με ποσό ύψους 
111.800,00€.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης»,  έχει 
εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 16401/28-08-2020 Πρόσκληση ΑΤ07 «Αξιοποίηση κτιριακού αποθέματος 
των Δήμων» (Α.Δ.Α.: 65ΕΔ46ΜΤΛ6-8ΟΗ). 

Ειδικότερα, η Ομάδα Γ της ανωτέρω Πρόσκλησης αφορά στη χρηματοδότηση των δήμων της 
χώρας για έργα που αφορούν ανέγερση ή επέκταση σχολικών κτιρίων προσχολικής, πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, Ειδικών Σχολείων, καθώς επίσης και Δημοτικών Εστιών 
μαθητών/σπουδαστών/κ.α.  

Ο Δήμος Θήρας, δύναται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης», σύμφωνα με τις προδιαγραφές της εν λόγω Πρόσκλησης.
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Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και Ατόμων με 
Αναπηρία (ΚΔΑΠ & ΚΔΑΠ-ΜΕΑ) είναι μονάδες στις οποίες απασχολούνται παιδιά ηλικίας 6-12 ετών, 
για ορισμένο χρονικό διάστημα της ημέρας. Οι προϋποθέσεις ίδρυσης, το ωράριο λειτουργίας των εν 
λόγω δομών καθώς και το προσωπικό που θα απασχοληθεί σε αυτές καθορίζονται με τις αριθ. 
Π1β/Γ.Π.οικ.14951& Π2β/Γ.Π.οικ.14957/22-10-2001 Υπουργικές Αποφάσεις.

Για τη στελέχωση των δομών ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ των Ο.Τ.Α. και των νομικών προσώπων τους, 
που υλοποιούνται στο πλαίσιο της Δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής», 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου 
Μάθηση» της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, δίνεται η δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, με τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 21 του ν.2190/1994 (Α΄28). 
Σημειώνεται ότι, οι εν λόγω συμβάσεις, σε καμία περίπτωση δεν μετατρέπονται σε αορίστου χρόνου. Η 
πρωτοβουλία για την υλοποίηση του προγράμματος και, ως εκ τούτου, για την πρόσληψη του 
απαιτούμενου προσωπικού, ανήκει στους οικείους φορείς.

Τα ζητήματα της ίδρυσης, της οργάνωσης, της διάρθρωσης και της νομικής μορφής των Κέντρων 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και Ατόμων με Αναπηρία άπτονται της αρμοδιότητας των ίδιων 
των δήμων, εκ της συνταγματικά κατοχυρωμένης οικονομικής και διοικητικής αυτοτέλειας της 
Αυτοδιοίκησης και εντός του πλαισίου που ορίζει το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου και το Δήμο Θήρας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 92028/29-12-2020 έγγραφο και, μόλις 
περιέλθουν οι σχετικές  απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων.

        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ  ΒΟΡΙΔΗΣ
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